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川教〔2012〕162号

四川省教育厅关于实施

省级卓越工程师教育培养计划的意见

省内各有关高等院校：

为引导高校主动服务国家战略要求，主动服务区域经济社会发展和行业企业需求，调整人才培养结构，改革和创新工程教育人才培养模式，不断提高高等工程教育质量，教育部于去年下发了《关于实施卓越工程师教育培养计划的若干意见》（教高[2011]1号，下称《意见》），根据《意见》精神，结合四川实际，我厅决定启动四川省卓越工程师教育培养计划（下称“省级卓越计划”）。现就相关工作提出以下意见。

一、实施目标

全面贯彻落实《意见》精神，准确把握工业强省和新型工业化的需求，顺应国内外高等工程教育的发展趋势，面向工业界、面向未来、面向世界，深化高等工程教育改革，建立高等学校与行业、企业、科研院所联合培养人才的新机制，形成工程教育人才培养新模式，全面提高工程教育人才培养质量，显著增强毕业生就业能力，构建布局合理、结构优化、类型多样、适应需要、具有四川特色的现代高等工程教育体系。

“十二五”期间，力争全省举办工科专业的本科院校70%进入“省级卓越计划”，30%左右的工科专业点实施卓越计划培养方案。努力培养造就一大批具有良好社会责任感，勇于探索创新，工程实践能力强，适应经济社会发展需要的高质量各类型工程技术人才。

二、重点领域

配合我省深入实施统筹城乡、“两化”互动的发展战略，瞄准加快构建现代产业体系、优化产业结构的主攻方向，特别重视高端装备制造业、新能源、新材料、新一代信息技术、节能环保、生物等战略性新兴产业，及航天航空、现代中药、能源矿产开发和加工（油气化工、钒钛钢铁及矿产品开发加工）、农产品加工等优势特色产业的人才需求，适度超前培养人才。

“省级卓越计划”实施层次包括工科的本科生、硕士研究生、博士研究生，以本科生为主。

三、保障措施

（一）加强组织领导。省教育厅会同相关部门建立“省级卓越计划”实施的领导机制，负责制定决策、统筹协调、组织实施和监督检查。成立省级专家工作组，对高校相关工作方案和专业培养方案进行论证，并负责实施工作的研究指导、评价。有关高校要建立相应工作机制，负责本校卓越计划的具体实施。

（二）落实支持政策和配套资金。省级财政将在高校生均经费拨款中将“卓越工程师”计划纳入预算专项管理。鼓励和支持不同类型的高校结合本校实际，按《意见》提出的基本原则、实施举措、支持政策等精神，制定和落实学校工作方案。支持参与“省级卓越计划”的专业推行跨区域、跨校、跨学科、跨专业的教学改革。支持建立与社会、企业、用人部门联合育人的新机制、新模式。鼓励参与“省级卓越计划”的企业建立工程实践教育中心，承担学生到企业学习阶段的培养任务。我厅将联合有关部门和单位对参与企业建立的工程实践教育中心，择优认定为省级工程实践教育中心。参与“省级卓越计划”的高校和企业，原则上参照教育部《意见》所列支持政策，享有相关权益。

参与学校要提供专项资金，加大对参与专业在教学改革、课程建设、教材建设、师资培训、校企联合培养、国际化培养、校外实训实习基地建设等方面经费投入力度，投入额度可参照“本科教学工程”中“专业综合改革”项目执行。

四、2012年申报工作

以学校为单位，自愿提出加入“省级卓越计划”的申请。教育厅组织专家工作组对学校《申报书》及专业建设方案进行审核论证，根据论证意见批准参与“省级卓越计划”的高校及其相关专业的资格。

已获批进入国家“卓越工程师教育培养计划”的学校，直接获得“省级卓越计划”资格，但其申请新增“省级卓越计划”的专业需按程序申报。

2012年，我厅拟遴选15所高校60个左右专业点先行试点开展此项工作。获教育部中西部高校基础能力建设支持的高校，可优先进入“省级卓越计划”。有申请意愿的高校，请于9月20日前将纸质申报材料（格式见附件）一式两份，报送至省教育厅高教处，电子版（文件名为学校名称加“卓越计划”）发至：gaojiaochu502@163.com。

附件：1.四川省本科高等学校卓越工程师教育培育计划试点专业汇总表

2.四川省本科高等学校卓越工程师教育培育计划试点专业申报书
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