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关于印发《四川大学关于选派本科生赴俄罗斯莫斯科大学留学的实施办法》的通知
校内各有关单位：

    为适应高等教育国际化的新趋势，推进我校人才培养国际化战略，加强与俄罗斯莫斯科大学(以下简称“莫大”)联合培养本科生的工作，学校制定了《四川大学关于选派本科生赴俄罗斯莫斯科大学留学的实施办法》，现印发给你们，请遵照执行。

附件：

1、四川大学关于选派本科生赴俄罗斯莫斯科大学留学的实施办法

2、俄罗斯莫斯科大学简介

                                四川大学

                                 2012年11月1日

附件1：

四川大学关于选派本科生赴俄罗斯莫斯科大学留学的实施办法

为适应高等教育国际化的新趋势，推进我校人才培养国际化战略，提高本科人才培养质量，我校与俄罗斯莫斯科大学签订了联合培养本科学生的协议。为做好学生选派及培养工作，特制定本办法。

一、联合培养模式

四川大学（以下简称“川大”）与俄罗斯莫斯科大学(以下简称“莫大”)联合培养本科学生，实行2＋1＋1 培养模式，即从我校外国语学院俄语系大学二年级学生中选拔学生参加该项目。被录取参加该项目的学生，第一、二年在川大学习，第三年到莫大攻读第三年的课程，然后返回川大学习第四年的课程。双方实行学分对转，学生完成规定学分及相关要求者，可获得川大的大学毕业证书和学士学位证书。

二、课程修读的要求

学生第一、二、四年按川大相关专业教学计划规定修读课程，第三年按莫大相关专业规定修读课程。

三、联合培养专业

川大和莫大联合培养专业：俄语
四、选拔条件 

1.政治思想好、热爱祖国、品德优良、身体健康，具有较强的独立学习及生活能力；

2.学习成绩优良，综合素质较高；在校所修课程平均学分绩点≥3.0；

3.有较好的俄语基础；能适应俄语授课；
4.有相应的经济能力，能承担在俄罗斯学习、生活的费用； 

5.学生本人自愿，遵守学校选派的有关规定和要求。

五、学生管理 

1.学籍管理 

（1）选派学生在俄方学习期间应遵守当地的法律、派往学校的规定及社会风俗习惯，接受派往学校的管理；

（2）我校学生在俄方大学修读的课程及成绩，由俄方大学直接寄给我校国际合作与交流处，由国际合作与交流处审核确认后转发教务处。教务处根据学校有关规定予以认可、登录；

（3）教务处根据交换学生修读的课程，审定学生的毕业资格，颁发毕业证书和学士学位证书。

2.其它管理 

（1）项目学生在四川大学和俄方大学学习期间的管理，由学校国际合作与交流处、学工部、教务处和相关学院与俄方大学协同管理。

（2）学生在出国期间户口、党团关系等保留在本校及相关学院。 

六、具体选派办法

1.学生选派工作由学校教务处、国际合作与交流处、学工部和学院协同完成。教务处、国际合作与交流处、学工部和学院负责组织学生报名及选拔，选拔合格的学生名单报中俄双方学校审批，选拔确定后的学生由国际合作与交流处、教务处、学工部和学院协助办理相关手续。

2.学生出国后的有关事宜由国际合作与交流处与俄方学校协调。

3.每年选派赴俄学生人数、选派时间及其他相关事宜另行通知。

七、本办法由教务处、国际合作与交流处负责解释。

附件2：俄罗斯莫斯科大学简介

莫斯科大学是俄罗斯最著名、规模最大，历史最悠久的综合性高等学校。建立于1755年，培养出了12位诺贝尔奖得主。俄国有众多政府要员和高科技领域的专家毕业于该大学。莫斯科大学的科学家们在数学、物理学、生物学、地质学、化学以及其他科学领域所取得的成就举世瞩目。

莫斯科大学是莫斯科及俄罗斯的科研文化中心。现有15个学院，40个系，300多个专业教研室，180个研究生专业方向，11个科学研究所。在校学生总数超过40000人，其中本科生35000多名，硕士生博士生5000多名。莫斯科大学的外国留学生超过5000人，来自80多个国家。教师近万人，其中7800人拥有博士学位，167人为俄罗斯科学院院士。综合各种排行榜，莫斯科大学综合排名位于世界高校前100位之列。

莫斯科大学拥有自然地理博物馆，人类学博物馆，动物博物馆，珍贵书籍博物馆4个博物馆，4座天文观象台，以及植物园和众多科研所。

目前，北京大学在莫斯科大学设立了孔子学院。

莫斯科大学国际教育中心的前身是莫斯科预科系。经过了50多年的发展，莫大国际教育中心已成为全俄罗斯最权威的对外俄语教学机构。

