四川大学与台湾科技大学互派本科生学习的实施办法

为适应新形势下高等教育的发展，推进我校高素质人才培养的战略目标，提高本科人才培养质量，四川大学与台湾科技大学签订了联合培养本科学生的协议。为做好学生选派及培养工作，特制定本办法。
一、联合培养模式

1、2.5+0.5+1培养模式

四川大学与台湾科技大学联合培养本科学生，实行2.5＋0.5＋1培养模式，即从我校二年级学生中选拔学生参加该项目。被录取参加该项目的学生，第一、二年和第三学年（上）学期在川大学习，第三学年（下）学期到台湾科技大学攻读第三学年（下）学期的课程，然后返回四川大学学习第四年的课程。双方实行学分对转，学生完成规定学分及相关要求者，可获得四川大学的大学毕业证书和学士学位证书。

2、2+0.5+1.5培养模式

四川大学与台湾科技大学联合培养本科学生，实行2+0.5+1.5培养模式，即从我校二年级学生中选拔学生参加该项目。被录取参加该项目的学生，第一、二学年在川大学习，第三学年（上）学期到台湾科技大学攻读第三学年（上）学期的课程，然后返回四川大学学习第三学年（下）学期和第四学年的课程。双方实行学分对转，学生完成规定学分及相关要求者，可获得四川大学的大学毕业证书和学士学位证书。
二、联合培养专业及课程修读的要求

1、学生根据四川大学与台湾科技大学各专业相关要求修读课程。
2、联合培养专业：两校相同或相似专业（附件）
三、选拔学生条件

1、政治思想好、热爱祖国、品德优良、身体健康，具有较强的独立学习及生活能力。

2、学习成绩优良，在校所修课程平均学分绩点≥3.0，综合素质较高。
3、有相应的经济能力，能承担在台湾期间的学习、生活费用。

四、学生管理

 1、学籍管理 

（1）项目学生在台湾科技大学修读的课程及成绩，由对方学校直接寄给四川大学港澳台事务办公室，由港澳台事务办公室审核确认后转发教务处。教务处根据学校有关规定予以认可、登录。
（2）教务处根据项目学生修读的课程，审定学生的毕业资格，符合条件者，颁发四川大学毕业证书和学士学位证书。

 2、其他管理

（1）项目学生在四川大学和台湾科技大学学习期间的管理，由学校港澳台事务办公室、教务处、学生工作部和相关学院等与台湾科技大学国际事务处协同管理。
（2）项目学生在派往台湾科技大学学习期间必须遵守当地的法律、学校的规定及社会的风俗习惯，接受派往学校的管理。
（3）项目学生在派往台湾科技大学学习期满后，必须按时返回派遣学校，不得擅自延长或转往其他国家或地区。

（4）项目学生在台期间户口、党团组织关系等保留在本校及相关学院。

五、具体选派办法

 1、教务处、港澳台事务办公室、学生工作部和相关学院负责组织学生报名及选拔，选拔确定后的学生由港澳台事务办公室和教务处组织办理相关手续。

 2、学生赴台后的有关事宜由港澳台事务办公室负责与台湾科技大学协调。

 3、每年选派赴台学习学生人数、选派时间及其他相关事宜另行通知。

六、有关费用

 1、海外学习费

 凡被确定交换的学生应缴纳海外学习费3000元人民币（在四川大学第三年的学费另计，由学校财务处统一收取）。
 如因派遣方和接受方的原因未能派出者，海外学习费全额退还。如因学生本人原因被对方拒签或经学校审批录取后自动放弃者，海外学习费退还80％。海外学习费由学校财务处统一收取，在赴台前一次性缴清。

    2、办理赴台通行证、签注等费用

办理赴台通行证、签注等具体事宜，由学校统一组织办理，有关费用及往返旅费由学生本人自理。

3、在台期间的费用

学生在台湾科技大学的学杂费、申请费全免，其它费用（如机票、住宿、签注、书籍、餐费等等）由学生个人自理。

七、本办法由四川大学教务处、港澳台事务办公室负责解释。

