四川大学关于选派本科生赴美国普渡大学

盖莱默校区本硕联读实施办法

为适应高等教育国际化的新趋势，推进我校人才培养国际化战略，提高本科人才培养质量，我校与美国普渡大学盖莱默校区（Purdue University Calumet，简称PUC ）签订了本硕联读联合培养学生的协议。为做好学生选派及培养工作，特制定本办法。

一、联合培养模式

四川大学（简称：SCU）-美国普渡大学盖莱默校区（简称：PUC）本硕联读联合培养学生，实行3+1+1（1.5）培养模式，即从我校本科三年级学生中选拔品学兼优者赴PUC学习一年大四课程，按照PUC的教学要求完成学习任务的学生，其成绩和学分将转回SCU, 符合条件者，由SCU颁发毕业证书和学士学位证书。

在美一年学习结束后，满足以下条件的学生，可免试GRE，获得美国普渡大学硕士研究生的入学资格，学生按照普渡大学的硕士教学计划完成学习任务的学生，其成绩合格者将获得美国普渡大学硕士研究生毕业证书和硕士学位证书：

（1）在普渡大学学习期间全部课程获得B以上成绩（含B）；

（2）完成SCU本科教学计划中的全部学习任务，正常毕业；

（3）TOEFL550（笔试）或213（机考）或77（网考），并且单项成绩分别达到阅读19，听力14，口语18，写作18；或雅思IELTS成绩达到6.5。

二、联合培养专业及课程修读要求

1、联合培养专业：电子电气类、计算机（软件）类、机电类、机械类、热工热能类、流体、材料类、土木工程。

2、课程修读要求：学生前三年按SCU相关专业教学计划规定修读课程，第四年在美学习期间需完成1门英语、1门毕业设计及2门专业课程。

三、选拔条件
1、政治思想好、热爱祖国、品德优良、身体健康，具有较强的独立学习及生活能力。

2、学习成绩优良，在校所修课程平均学分绩点≥3.0，综合素质较高。

3、有较好的英语听说能力，能适应英语授课。TOEFL550（笔试）或213（机考）或77（网考），并且单项成绩分别达到阅读19，听力14，口语18，写作18；或雅思IELTS成绩达到6.5或国家大学生英语四级或六级考试成绩≥425。

4、学生本人自愿，遵守学校选派的有关规定和要求。

5、有相应的经济能力，能承担在美学习、生活的费用。
四、学生管理
1、学籍管理

（1）选派学生在国外学习期间应遵守对方学校的各项规章制度。

（2）学生在美方修读的课程及成绩、学分，由美方学校直接寄往我校国际处。教务处根据学校有关规定予以认可、登录。
（3）按照SCU专业教学计划和PUC 规定课程修读学分，审定学生的毕业资格；符合学士学位授予条件者即可授予学士学位。

2、其它管理

（1）被选派的学生在美国学习期间必须遵守当地的法律、派往学校的规定及社会风俗习惯，接受派往学校的管理。

（2）学生完成对方学校要求的一年本科课程后，应要求对方尽快将成绩和学分转回学校国际处，以便学校教务处认证和颁发毕业证书和学士学位证书。被对方录取继续攻读硕士的学生，应及时告知学校教务处和国际处，其后续在美期间的学习，由本人自行负责。

（3）学生在出国期间户口、党团关系等保留在本校及相关学院。

五、具体选派办法

（1）教务处、国际合作与交流处、学生工作部和相关学院负责组织学生报名及初选（根据情况参加综合专业考试、英语考试及口试），初选合格后名单报对方学校审批。选拔确定后的学生由教务处和国际合作与交流处办理相关手续。

（2）学生出国后的有关事宜由国际合作与交流处负责与美方学校协调。

（3）每年选派赴美留学学生人数、选派时间（每年3月15日截止）及相关事宜另行通知。

六、本办法由教务处、国际合作与交流处负责解释。

