附件2：

新加坡国立大学简介
新加坡国立大学(NUS)是亚太地区一所著名的高等学府。这里聚集了本地和来自世界各地的精英。

新加坡国立大学最早可追溯自1905年设立的英皇爱德华七世医学院及1927年设立的莱佛士学院。1949年这两所学院合并成马来亚大学，以配合新加坡加入马来亚联邦政府后的教育需求。1953年南洋大学在东南亚华人社群的倾力支持下成立了，它以华语为教学媒介，成为新加坡第二所大学。1980年新加坡大学及南洋大学正式合并成为新加坡国立大学。大学目前已拥有13个学院，学科中包括建筑、音乐和医药等，提供高水准的学术课程。国大还设立了综合科学及工程研究院，以提倡跨学科研究生教育和进行科学、工程和医药方面的研究。现有三万两千名来自七十多个国家的学生。 

国大被评为亚洲和澳洲最佳综合性大学的第五名，其实力相当于澳洲2所顶尖名校，英国10大，美国60强；其MBA全日制课程位于亚太地区首15名之一，并在亚细安排名第一；其工程论文发表量排名第十、电脑类论文发表量位居第十四,，材料科学类论文发表量名列第二十；其房地产研究发表量居国际队伍之首。

作为新加坡重要的高级人才的培养中心，新加坡国立大学每年可以获得政府经费2.5亿新元，到目前为止这所大学已得到政府总额达50亿新元的投资。在政府的大力支持下，新加坡国立大学得到了迅速的发展。

建校以来，国立大学在教学和科研上都孜孜以求，精益求精，因此能以高学术水平和丰富的研究成果而著称。

新加坡国立大学主校园位于肯特岗(Kent Ridge)，距离机场大约30分钟的车程，占地150公顷，地处风光明媚的新加坡西南部，它背倚苍绿青翠的肯特山岗，遥望碧波万顷的新加坡海港，正是莘莘学子求学的好方。

国立大学还与美国、澳大利亚、英国、法国、德国和日本建立了研究与科学合作关系。该大学还特别鼓励跨学科研究并且为进行跨学科研究提供专家和研究条件。国立大学非常重视学术研究和工业生产之间的联系，通过应用研究公司、工业推进中心、工业合作中心和技术协作计划与工业部门进行合作。

新加坡国立大学还与国际知名院校如麻省理工，哈佛，斯坦福，约翰斯·哈普津等大学合办一些专业项目。国大随着世界的脉搏，以世界一流大学为标杆，秉承“惟有更新，才能进步”的信念，跨越学术的疆界，开拓教育及研究疆域，正在营造一个不设疆界的教研环境。

新加坡国立大学暨国大管理学院已具备相当完善和现代化的教学设施，并在经常性地不断更新和提升，为日常的教学、讲座、实验提供了高效、方便、优越的客观条件。

国立大学图书馆系统共藏书超过210万本，校园内共有六个图书馆。电脑中心为整个大学提供电脑安装、联网、公用软件设计等服务。校园内约有4000台个人电脑，均联网于校园范围内的NUSNET网络。此外，电脑中心的主机已与INTERNET网际网络联网。入学后学生可以分配到电脑帐号，以便在电脑中心、图书馆、院系电脑室、学生宿舍等地使用电脑。

国立大学为全校教职员工及学生提供高标准的运动设施和场地，如有游泳池、网球场、篮球场、田径场等，学生每年只需交一笔小额费用，即可尽情使用。

校内有多个餐厅为全校雇员和学生提供餐点。餐厅食物、饮料、水果等应有尽有。中餐、西餐、新加坡小吃、马来餐、印度餐等种类繁多，价格也相当便宜。

中央图书馆的底层有间国大合作社，内设书店，出售各类专业课本、参考书籍及流行书刊，同时也提供文具、食品、礼物等供大家选购。

邮局位于学生联络处YUSOF ISHAK HOUSE楼下附近，提供各类邮政业务。另外，在中央图书馆底层合作社(CO-OP)也有一邮票购买处。

新加坡邮政储蓄银行(POSB)、新加坡发展银行(DBS)在国大的分行位于国大医院底层，它们办理各类银行业务。

校内有专用巴士川行，线路是从国大医院到企业管理学院大楼后边的停车场，沿途设有多个车站，方便人们到各个学院、图书馆、行政大楼等。

校园内有国大医院、学生医务所(在学生联络处YUSOF ISHAK HOUSE内)可为学生提供医疗服务。

学校网址：WWW.NUS.edu.sg

