英国诺丁汉大学简介
英国诺丁汉大学始建于1881年，为英国名列前茅的大学之一，并以其出色的教学质量赢得了国际声誉。在英国最近一次的调查评估中16所学校荣获了5★，这是国内教研的最高水平，诺丁汉大学凭着雄厚的实力名列前茅。1998－1999年诺丁汉大学获得高达5200万英镑的科研资助，从而成为从私有工业和商业获得资助最多的前四名大学之一。

校园距离古城诺丁汉市中心仅3英里之遥。主校园占地330公顷，园内风景如画。此外另有其它两处校园，周围环境非常优美。有专用的公共汽车穿梭于三处校园之间，为学生和教职员工提供方便。诺丁汉是位于英格兰中部的一座多元文化城市，在伦敦以北。它的公路和铁路交通都十分方便，由诺丁汉去往英国的任何地方皆十分便利。

诺丁汉大学设立了59个学系，分属于6个学院：艺术学院、法律与科学学院、教育学院、科学院、工程学院、医疗保健学院。每一学院均开设有一系列本科以及研究生授课课程。
声誉卓著的商学院的前身是诺丁汉大学的管理与金融学院。在不久的将来商学院会迁址并继续扩大。目前商学院开设有管理专业的本科和一年制硕士课程以及保险与风险管理、金融与投资、市场营销专业的硕士课程。另外，学院还设有一系列MBA课程，包括通用MBA和金融财务的MBA课程。风险与保险研究中心是学院里五个研究中心之一，而金融财务是学院重点的研究课题。

学校设有模块式学位课程结构，每年2个学期上课，四年制的本科有：数学，物理，化学，药理学。主要学位为：BA（文学士），LLB （法律学学士），BSC（理学士），BENG（工程学士），MENG（工程硕士）MMATH（数学硕士），MPHYS（物理硕士），MCHEM（化学硕士），BPHARM（医药学士），科学硕士等。
该校还设有基础课程，提供海外学生的学习机会，开办暑期学校。英语语言教育中心除了开设攻读学位之前的专业学科的资料，还全年免费开设与课程同步的英语课程。

在校学生22，565名左右；男女生比例约为1:1；本科生17，870名；硕士以上研究生约4340名；进修和非全日制学生355名。

学校住宿服务中心设在大学公园。有12座宿舍楼座落在大学公园，3000多个位置供学生选择；在距离不到1英里的Jubilee校园设有2座可容纳600人的宿舍楼。另外，有超过300名的学生（伙食自理）住在Sutton Bonington校园的Bornington大楼。宿舍内装备有电话线，学生可以随时打电话、上网。每栋楼内均有一名老师专门负责学生的财物和生活。
对于那些喜欢自立的学生，学校准备了500多间宿舍以便他们自己打理伙食。如果学生愿意住在校外，学校住宿服务中心将竭尽全力帮助寻找合适的住所。

图书馆——诺丁汉大学拥有7座图书馆，馆内有各种专业学科的资料，图书馆藏书100多万册，5000余种期刊。学生可以使用计算机、电子邮件以及因特网。图书馆年资料经费支出为平均每位全日制学生40英镑。计算机资源——设有学术计算机服务网，所有学生宿舍均可接通。校内设施——商店、小型公共汽车、旅游公司、发廊、书店、剧院以及两间银行。餐饮——设有各类吧。校区内有许多自助快餐。例如比萨饼等。而且还设有星期日供学生改善生活的味美价廉的餐厅。运动——校内有各种体育设施，其中包括特伦特河上的船屋以及游泳池、 网球场、壁球场、田径场和专门建造的室内体育中心。旅行——夜间无偿提供学生去图书馆和吧的小型公共汽车，校园有车直通车站、机场和码头。还有自行车租赁。工作——学生可以在校内打工，并且学校为学生就业提供指导。
诺丁汉大学致力于为全体学生提供福利和关怀照顾，特别是对外国留学生做到关怀备至。根据迎新生计划，外国留学生处、事业咨询处、保健中心、咨询服务部以及各国留学生协会将组织系列的活动。 这些机构可为留学生在诺丁汉大学的整个学习期间提供帮助。诺订汉大学的学生会十分活跃，下设大约240个俱乐部和协会，学生可以选择参加。
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