台湾东吴大学简介
东吴大学于1900年在苏州由基督教监理会创建，是中国高等教育史上第一所西制大学。1951年在台湾复校，亦为台湾第一所私立大学。东吴大学一向坚守民办学府的特色，董事会立场超然，学校运作制度化。

办学宗旨：东吴大学秉持中英文校训“养天地正气，法古今完人”于“Unto A Full-Grown Man”的精神，致力发展成一所精致、充实、优质且具前瞻性的一流“教学大学”。培养具知识、常识、见识、胆识、赏识、有创新及执行能力的社会中坚人才。

学习环境：东吴大学位于台北市。外双溪校区邻近台北故宫博物院，山明水秀、视野清朗，文、外语、理三学院设于此；城中校区位于政治商业中心，设法、商两学院及推广部，两校区交通便利，附近文化及学术资源丰富，校园景致各有特色。

为提供师生更优质的教学与研究环境，自2004学年度起，学校于外双溪校区，规划兴建两幢地上十层地下二层的教学研究大楼，及地下停车场一座，于2007年落成启用。新大楼完成后，校园景观更具特色，新增楼板面积将超过台湾教育主管部门总量管制的范围，非但突破学校院系调整与招生的限制，更提供了开扩充裕的空间及完善新颖的设施。

教学卓越：东吴大学创校历史悠久传统深厚，拥有优秀且领域多元的师资，校区位于台北市，教学资源丰富。该校基于以上优势，已发展成教学优良的大学。2005年度，申请台湾教育主管部门“教学卓越计划”奖励，荣获第一名。

该校“教学卓越”以强化教学成效、学生学习动机、通识课程与信息教学、学生语文程度、学生服务学习、环境教学及国际交流为目标，并成立教学资源中心，负责整合资源，提供各项教与学的服务。

成立教学资源中心：该校于2005年设立教学资源中心，有效整合与运用学校资源，创新思维，致力于提升教师教学效能、建立学生学习辅导系统、奖励教师教材媒体制作与科技教学、研发教学评估系统、并研究高等教育“教与学”等相关议题。

强化通识教育：该校校务发展重点以提供良好教育环境，培养具专业、通识、宏观之人才。除了各领域专攻课程外，亦特别重视共通教育的内涵与改进。2002年度起实施共通课程新架构，包括基本科目(国文、英文、历史、民主、法治)、广博科目(含“人与文化“、”思维与方法“、”哲学“、”文学与艺术“、”社会与发展“、”自然与环境“、”经典选读“等范畴)、体育、军事教育及全校性选修等五类。

为提升通识教育的水平，2004年度起增设“东吴通识讲座“，以五识(知识、常识、见识、胆识及赏识)为内涵，规划相关课程，聘请国内外知名学者专家莅临授课。

师资阵容：2005年度该校共有429位专任教师，其中具有博士学位者为290位，占全体专任教师67.6%，助理教授以上专任教师占全体专任教师83.2%。近三年全校生师比均维持约26:1，优于多数同类型之私立大学。

课程规划：强调创意教学、精致教学、小班实验、国际交流之规划，使得本校之教学活泼、多元而丰富，同学们对上课的态度由“上课吧”改成“上课啰!! ”。

创意教学：教师可以藉由多元教法的运用，配合科目属性，创造出深具教学效果的教材及教法；学生亦可有多种方式进行与科目领域教学有关的研究、创作、演示等活动，进而提升课堂多元性、增加课堂中师生互动机会与刺激学生思考，达到创意激发的目的。

精致教学：目的在于精致化教学过程，除了多元化、创意化的创意教学设计，充实授课内容之外，对于学生的补救教学亦是重要关键。为加强学生学习效果，补救教学的设计包括基础科目于固定节数后之课后教学或期中考后的补救教学、实验科目的加强教学、读书小组的运用、合作学习小组之建立等，均可达到精致化教学的目的。

小班实验：推动大学部实验课程以二十人一组的小班实验上课方式，配合助教一名与任课教师一名，实际上课生师比达到10:1，并充分提供实验器材供学生操作。

国际交流：与国外知名学府订定教学资源共享与学术研究合作协议、举办国际与两岸学术交流活动，进行交换教授并参与跨国研究计划，促进在校生国际交换学生计划，并且推动国际学生来台就读进修，鼓励教师英文讲授课程，增加原文教材选择，在制度方面与国外大学合授课程或学位等措施，达到提升东吴大学学生国际观与竞争力的目标。

图书资源：两校区图书馆皆设有中西文书库、阅览室、参考室、期刊室、学报区及非书资料室。藏书以文、史、哲、法律、商学及日本语文最为丰富，现有图书逾700,000册，非书资料130,000件，中外文期刊2,700种，电子书刊逾10,000种以及电子数据库90种。

该校图书馆各类图书资源丰富，平均每位学生可拥有之图书册数，居私立大学之冠；开放时间一星期88小时；编目、流通、馆藏目录查询及数据检索等全面计算机化，并提供各类型馆藏数据库查询、馆际合作服务；开设“图书信息利用“课程；编印《图书馆馆讯》，编制各种读者利用指南，以及举办馆藏电子数据库使用讲习等各类型图书信息推广活动。各项便利的读者服务，有利师生充分利用图书馆资源。

课外资源：大学生应如何安排大学生活，才能受益无穷？在东吴成功的大学生活，除了专注于课堂上的专业教育，教室以外多元化的学习与服务经验，更是学生做人处事、适应社会的成败关键。本校秉持着东吴校训“养天地正气、法古今完人“，强调全人教育的精神与理念，以品格教育与服务学习为出发点，在校园生活中提供缤纷多元的参与机会与完备充实的学生服务。

网络资源：为实践“电子化校园“的愿景，让全校师生同仁可在“任何地方、任何时间、以任何设备”(anywhere, any time, any device)上网，本校积极进行无线网络的布点建置。2005年度涵盖范围包括教室、研讨室、会议厅、学生宿舍、图书馆等。图书馆亦于流通服务台提供无线网络卡借用服务，使读者充分享受无线上网环境。

外语自学资源：该校设有外语自学室，以鼓励学生自动、自发、自主地接触外语学习资源，自我订定自学计划并持续进行，进而培养自主学习的习惯，藉以提升外语能力。除语言学习教材外，亦提供全真资源，如外文报刊杂志、有声书、电影以及其他非语言学习类的影片。此外，在外语自学室及语言教室皆能收视卫星频道，供学习者实时观赏传自英、日、德、法、西、义等国之电视节目，节目内容包含新闻性、知识性及育乐性。藉由建构最佳的外语学习环境，辅以多元化、现代化与国际化之学习素材，教师与学生在校园中，即可轻松与国际接轨。

推广教育：因应终身学习的时代潮流，该校秉持学术专业服务社会，开设多样且有深度的课程。藉由优质的教学资源，及地利之便，提供社会人士再进修的绝佳选择。推广教育包括学分班、非学分班及各项委训班。学分班分为证照学分班、学士学分班及硕士学分班。非学分班则开设数字人才学苑、企贸经常班、新人力资源趋势认证班、文化经常班、语文经常班、双溪学苑…等专业课程。另于寒暑假举办夏令营、寒令营、海外游学留学…等活动。

游艺广场：为推广艺文风气，该校城中校区设有游艺广场，内设有展览厅、小舞台、教师教谊厅与咖啡厅。除了校内师生，亦对外开放参观。透过各项动静态之展演活动，提升大众对美的认知与体验及对多元文化的关怀。东吴游艺广场启用后，已成为台北市城中的另一重要艺文园地。

钱穆故居：自2002年起，该校接受台北市政府文化局委托，经营管理毗邻外双溪校区之钱穆故居。钱穆先生在文史哲等领域皆有创见，影响近代学术甚巨，为发扬大师精神，该校经营重点除文物保存、展示外，并举办各项文史哲讲座、学术研讨会，推展社会教育，发挥社教功能。

林语堂故居：本校经营“钱穆故居”绩效卓越，故再次受到台北市政府文化局委托，自2005年起承接“林语堂故居”。透过学校丰富的学术资源，传承林语堂先生的文学成就及大师风范，提高国人对中西文化交流及华美文学研究之兴趣。

声誉榜：东吴大学秉持为教育而办学的理念，以踏实严谨的办学精神，为国家社会培育人才无数。复校五十余年来毕业校友近九万人，服务社会各界。历年来学校新生注册率皆维持在96%以上。该校近三年“大一新生选填校系看法”问卷调查结果，新生选择进入东吴就读之因素以“学校声誉”排名第一。显示学校务实的校风及卓越的办学绩效，普受家长及考生之肯定。

学校网址：http://www.idc.scu.edu.tw/scu2007/

