附件1:

四川大学关于选派本科生赴欧盟项目合作学校交流学习的实施办法

为适应高等教育国际化新趋势、推进学校人才培养国际化战略，我校国际合作与交流处和欧洲研究中心成功申请了两项欧盟高等教育国际合作与交流项目，将先后开展与比利时根特大学（Universiteit Gent- Belgium）、比利时布鲁塞尔自由大学分别牵头的欧盟项目合作学校的合作与交流。参与两个项目的欧方合作学校有：德国哥廷根大学（University of Goettingen）、法国里尔大学（University of Lille）、英国肯特大学（University of Kent）、荷兰格罗宁根大学（University of Groningen）、瑞典乌普萨拉大学（University of Uppsala）、意大利罗马大学（University of Rome La Sapienza）、西班牙巴伦西亚科技大学（Technical University of Valencia）、斯洛文利亚卢布尔雅那大学（University of Ljubljana）；以及意大利欧洲大学研究所(European University Institute)、波兰国立罗兹大学(University of Lodz)、爱尔兰科克大学(University College Cork)、德国杜伊斯堡-埃森大学(University of Duisburg-Essen)、列支敦士登大学(HOCHSCHULE LIECHTENSTEIN)、土耳其萨班哲大学（Sabanci University）、西班牙格拉那达大学（University of Granada）。国内参与这两个项目的高校除我校外，还有北京大学、南京大学、浙江大学、同济大学、西安交通大学、武汉大学等二十所大学以及中国妇联、青少年基金会等。。
一、联合培养模式

四川大学（简称：“SCU”）与欧盟项目合作学校（简称：“项目合作学校”）联合培养本科学生，参加该项目的学生将赴对方大学交换学习一年或半年，并要求在四川大学和项目合作学校完成规定课程学习。双方实行学分对转，符合条件者可获得SCU本科毕业证书和学士学位证书。

二、联合培养专业及课程修读要求

1、建筑学、城市设计、工程类、地质类、医学、法律、自然科学、社会科学。

2、学生根据双方学校要求修读相关课程。

三、选拔学生条件
1、政治思想好、热爱祖国、品德优良、身体健康，具有较强的独立学习及生活能力。

2、学习成绩优良，在校所修课程平均学分绩点≥3.0，综合素质较高。

3、有较好的英语听说能力，能适应英语授课，要求学生参加TOFEL或IELTS考试。TOEFL：550 (paper) 213 (computer), 80 (ibt)；IELTS ：6.0。

4、具体选拔标准和最终名单确定由欧盟项目方决定。

四、学生管理

1、学籍管理 

（1）选派学生在欧盟项目合作学校学习期间应遵守当地的法律、派往学校的规定及社会风俗习惯，接受派往学校的管理。 

（2）学生在对方学校修读的课程学分及成绩，由对方学校直接寄往我校国际合作与交流处，由国际合作与交流处审核确认后转发教务处。教务处根据学校有关规定给予认可。
（3）教务处根据交换学生修读的课程，审定学生的毕业资格，颁发毕业证书和学士学位证书。
 2、其它管理

（1）学生在欧盟项目合作学校学习期间由学生所在学校监管学生的学习情况。

（2）学生在派往欧盟项目合作学校学习期间必须遵守当地的法律和学校的规定以及社会的风俗习惯，接受派往学校的管理。

（3）学生在派往欧盟项目合作学校学习期满后，必须按时返回派遣学校，不得擅自延长或转往其他国家或地区。

五、本办法由教务处、国际合作与交流处负责解释。

