四 川 大 学 文 件

川大教[2008]16号
关于印发《四川大学关于选派本科生赴法国巴黎第十大学留学的实施办法（修订）》的通知

校内各有关单位：

    为适应高等教育国际化的新趋势，推进我校人才培养国际化战略，加强与法国巴黎第十大学（Paris X University,简称UPX）联合培养本科生的工作，学校制定了《四川大学关于选派本科生赴法国巴黎第十大学留学的实施办法（修订）》，现印发给你们，请遵照执行。

附件：1、四川大学关于选派本科生赴法国巴黎第十大学留学的实施办法（修订）

2、法国巴黎第十大学（UPX）简介

                                四川大学

                                 二OO八年一月二十一日

附件1：
四川大学关于选派本科生赴法国巴黎

第十大学留学的实施办法（修订）
为适应高等教育国际化的新趋势，推进我校人才培养国际化战略，提高本科人才培养质量，我校与法国巴黎第十大学（Paris X University,简称UPX）签订了联合培养本科学生的协议。为做好学生选派及培养工作，特制定本办法。

一、联合培养模式

1、SCU-UPX2+2项目
  四川大学（简称：SCU）-法国巴黎第十大学（简称：UPX）联合培养本科学生，实行2+2培养模式，即从我校选拔一年级新生到UPX攻读第三、第四年的课程，学生学习期满成绩合格可同时获SCU的大学相同或相关专业的毕业证书和学士学位证书和UPX的法国学士学位（LICENCE）证书。 
2、SCU-UPX2+1+1项目
四川大学（简称：SCU）-法国巴黎第十大学（简称：UPX）联合培养本科学生，实行2+1+1培养模式，即从我校选拔二年级法语专业学生到UPX攻读第三年的课程，再回校修读第四年的课程，学习期满成绩合格者，可获四川大学本科毕业证书和学士学位证书。
二、课程修读要求 
1、SCU-UPX2+2项目学生参照SCU和UPX教学计划修读相关课程，第一、二学年以SCU教学计划为主，第三、四学年以UPX教学计划为主。所有项目学生将在第二学年末通过预注册方式获得UPX相关专业的预录取，否则将不能赴法继续学习。

    2、SCU-UPX2+1+1项目法语专业学生参照SCU和UPX教学计划修读相关课程，第一、二学年以SCU教学计划为主，第三学年以UPX教学计划为主，第四学年回校完成SCU规定的课程。
三、联合培养专业 
 参与SCU-UPX2+2项目的学生可根据具体情况，重新按照巴黎第十大学所设专业（详细专业见附件2）进行选择。一旦专业选定，参加该项目学生将在SCU和UPX进入所选专业或相近专业学习。
四、选拔条件 
1、政治思想好、热爱祖国、品德优良、身体健康，具有较强的独立学习及生活能力。  
2、学习成绩优良，综合素质较高；在校所修课程平均学分绩点≥2.5。

3、有较好的英语基础。同时自愿参加学校组织的法语强化课程培训（共600学时，分两年完成，费用自理）。
4、要求学生签证以前TEF成绩≥550分（否则，第三学年还将到法国巴黎第十大学修读一年语言课程，费用自理），并且学生有较强的听说能力，能适应法语授课（UPX学校将组织法语水平测试）。 
5、有相应的经济能力，能承担在法国学习、生活的费用。 
6、学生本人自愿，遵守学校选派的有关规定和要求。
五、学生管理 
1、学籍管理 
（1）选派学生在法国学习期间应遵守当地的法律、派往学校的规定及社会风俗习惯，接受派往学校的管理。 
（2）学生在法方修读的课程及成绩、学分，由法方学校直接寄往我校教务处。教务处根据学校有关规定给予认可、登录。 
（3）按照SCU和UPX各专业教学计划或学院单独制定的课程和学分要求，审定学生的毕业资格，颁发两所大学毕业证书；符合学士学位授予条件者即可授予学士学位。
2、其它管理 

（1）学生在UPX学习期间的管理由国际合作与交流处、教务处、学工部协同UPX进行管理。 

（2）学生在出国期间户口、党团关系等保留在本校及相关学院。 

六、本办法由教务处、国际合作处负责解释。

附件2：

法国巴黎第十大学简介

法国现有综合性大学98所（含高等师范学院6所），主要分布于各省市区，以巴黎大区为中心，分散在郊区、市、省和西南沿海大中城市。其中，以巴黎的第一大学至第十三大学最为出名，在教育质量和科研成果等各方面都优于其它各地区的综合性大学。

概    况

巴黎第十大学（又名巴黎-南泰尔大学）是法国教育部直属的公立大学。他的前身是巴黎索邦大学，是法国最早成立的大学之一。学校位于巴黎市西郊的NANTERRE, ST-CLOUD 和VILLE D’AVRAY。巴黎第十大学是一所兼有法学、经济、文学、人文科学和工艺学的法国著名的综合性大学之一。该校的心理学和教育科学教学与研究单位集中了一批知名的教授。他们代表法国当代心理学的主要学派。巴黎第十大学不仅为法国也为世界各国培养了大批科技、教育、经济、政治、文化艺术等人才。

巴黎第十大学学科种类齐全，涵盖各学科的学士、硕士、博士等不同的阶段。每年开放200多门专业课程，有权授予近40个专业的硕士、博士文凭，其理工专业尤为突出， 是法国雪铁龙等汽车制造业、欧洲空中客车等航天航空业的人才培训基地。该校每年颁发各种学位证书10000左右。现有在校学生35000名，教师2000余名，及行政人员500余名。

巴黎第十大学不同学科的74个研究室，每年支持200多个研究项目，奠定了巴黎第十大学在社会学、法学、经济与管理学、应用数学和体育等学科的领先地位。　学校和世界上100多所大学建立了合作交流关系， 每年有500余名学生参加欧洲校际交流项目，5000余名学生参加各种企业的实习。

学科介绍

巴黎第十大学有法学、经济学、管理学、语言、文学、人文学和艺术等60多个专业。主要学科有：英语、德语、西班牙语、意大利语、俄语、汉语、葡萄牙语、舞台布景的艺术、古典文学、现代文学、哲学、戏剧学、视听与摄影学、公共关系学、信息和资料管理学、语言科学、对外国的法语、资料学、工业语言、翻译、人类科学与艺术文学、展示艺术、戏剧、公共关系与信息技术在城市和农村发展应用学、信息处理和电子资料管理、经济管理、技术与科学、社会经济学、企业管理与经济、国际贸易、金融、社会与经济学、应用数学与社会科学、管理工程学、保险和银行、管理科学、金融与会计学、经济发展规律分析、商业银行金融与保险学、监督管理学、政治与经济科学、金融结构与目标管理学、国际与市场预测学、金融管理学、科学管理方法论学、法律学、政治学、私法学、商业法、社会法学、诉讼法、欧洲与国际法、公共法、工商法、刑事犯罪与外交司法、公共行政管理学、商业诉讼法、国际商业法、法国与欧洲社会保护管理学与法律、人类资源管理和社会法学、欧洲司法、公共政治学、政治生活与法学、心理学、语言学、社会科学、教育学、社会与管理经济、人类社会科学、社会经济管理学、地理学、城市规划与地区发展、职业分析，组织与管理、社会环境与文化规划、体育运动技术学、体育管理、管理学教育与运动机能、适应性体育活动、管理、视听交流、航空技术学、航天技术学、电子学、文件管理与信息处理部、信息与视听交流工业理论学、新闻编辑、信息与文件管理、无线电科学与技术、能量能源与材料学、电子资料及信息流动管理学、电子工程学和产业信息工程学、机械工程学和生产信息自动化工程学、热工程学和能量工程学、信息传播学、机构设计、航空航天设施、航空航天推动装置、特高频和电信、信息技术和传媒、视听传播、建筑管理、图书出版管理和多媒体、工业系统工程学、机械学和热工业、无线电通信科技、机械材料学、热学和电磁学、机械学、动力学和热学模型设计等。

